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�åøåíèÿ íà çàäà÷èòå îò òåìàòà çà 4. êëàñ

1.Ïðåñìåòíåòå 23.17+24.17+26.17+27.17. Êàêâà å öè�ðàòà íà äåñåòèöèòå â ïîëó÷åíèÿ ðåçóëòàò?

À) 0 Á) 1 Â) 7 �) 9

Îòãîâîð: À. (23 + 24 + 26 + 27).17 = 1700. Öè�ðàòà å 0.
2. Ëàìÿòà ñå ïîäëîæèëà íà ïëàñòè÷íà îïåðàöèÿ çà óòðîÿâàíå íà áðîÿ íà ãëàâèòå ñè. Îêîëî

ìåñåö ïî-êúñíî, èçìú÷âàíà îò óæàñíî ãëàâîáîëèå, ïîìîëèëà Èâàí Þíàêà äà îòðåæå 33 îò äî-

ïúëíèòåëíî ïðèñàäåíèòå ãëàâè, ïîíåæå ñå îêàçàëè ñ íèñêî êà÷åñòâî. Òå ñå îêàçàëè òîëêîâà

íåêà÷åñòâåíè, ÷å ñëåä íàìåñàòà íà Èâàí íà òÿõíî ìÿñòî íå ïîíèêíàëî íèùî íîâî è òÿ îñòàíàëà

ñ 18 ãëàâè. Êîëêî ãëàâè å èìàëà ëàìÿòà ïðåäè îïåðàöèÿòà?
À) 11 Á) 13 Â) 15 �) 17

Îòãîâîð: �. Ñëåä îïåðàöèÿòà å èìàëà 18+33 = 51 ãëàâè. Ïðåäè îïåðàöèÿòà å èìàëà 51 : 3 = 17
ãëàâè.

3. Ïîëó÷èõ ñëåäíèòå î�åðòè çà òåëå�îííè óñëóãè: Î�åðòà À. Íåîãðàíè÷åí áðîé ðàçãîâîðè

ñðåùó 20 ëâ. ìåñå÷íà òàêñà. Î�åðòà Á. Ìåñå÷íà òàêñà îò 8 ëâ. è öåíà 7 ñò. çà âñåêè ðàçãîâîð.

Êîëêî íàé-ìàëêî ðàçãîâîðà òðÿáâà äà ïðîâåäà íà ìåñåö, çà äà áúäå Î�åðòà À ïî-åâòèíà îò

Î�åðòà Á?
À) 142 Á) 152 Â) 162 �) 172

Îòãîâîð: �. �àçëèêàòà â ìåñå÷íèòå òàêñè å 1200 ñò. Ïîíåæå 1200 : 7 = 171 (îñò. 3), íåîáõîäèìè
ñà ïîíå 172 ðàçãîâîðà.

4. Êàëêóëàòîðúò ìè å ïîâðåäåí: àêî ñå îïèòàì äà ñúáåðà ÷èñëîòî x ñ ÷èñëîòî y, òîé îòïå÷àòâà

x+ y + 1. Àêî íà òîçè êàëêóëàòîð ñúáåðà 1, 2, 3 è 4, êàêâî ùå ïîêàçâà òîé íàêðàÿ?

À) 11 Á) 12 Â) 13 �) 14

Îòãîâîð: Â. Èìàì òðè ñúáèðàíèÿ è ïðè âñÿêî ðåçóëòàòúò ùå íàðàñòâà ñ 1 ñïðÿìî âåðíèÿ,

êîéòî áè áèë 10.

5. Âúâ âÿðíî ðåøåíàòà çàäà÷à çà óìíîæåíèå 2⋆ 5 . 2⋆ 6 = A ⋆ ⋆ ⋆ ⋆ åäíà îò öè�ðèòå å çàìåíåíà

ñ áóêâàòà A, à ÷àñò îò îñòàíàëèòå ñà çàìåíåíè ñúñ çâåçäè÷êè. Êîëêî ñà âúçìîæíèòå ñòîéíîñòè

íà öè�ðàòà A? À) 3 Á) 4 Â) 5 �) 6

Îòãîâîð: Â. A å íàé-ìàëêà, àêî çâåçäè÷êèòå â ìíîæèòåëèòå ñà íóëè; òîãàâà ïðîèçâåäåíèåòî

å ìàëêî íàä 200.200 = 40000 (ïî-òî÷íî, 42230) è A = 4. A å íàé-ãîëÿìà, àêî çâåçäè÷êèòå â

ìíîæèòåëèòå ñà äåâÿòêè; òîãàâà ïðîèçâåäåíèåòî å ìàëêî ïîä 300.300 = 90000 (ïî-òî÷íî, 87320)
è A = 8. Ìåæäèííèòå ñòîéíîñòè çà A (5, 6, 7) ñå ïîëó÷àâàò ïðè ïîäõîäÿùè ìåæäèííè ñòîéíîñòè

íà çâåçäè÷êèòå â ìíîæèòåëèòå (íàïð. 3, 5, 7).

6. Â ïåòúê 4A êëàñ òðÿáâà äà èìà äâà ïîðåäíè ÷àñà ìàòåìàòèêà è ïî åäèí ÷àñ ðèñóâàíå, ïååíå

è �èçè÷åñêî. Ôèçè÷åñêîòî íå ìîæå äà å ïúðâèÿ ÷àñ. Êîëêî ñà ðàçëè÷íèòå âúçìîæíè ïåòú÷íè

ïðîãðàìè íà 4A êëàñ?
À) 12 Á) 18 Â) 24 �) 30

Îòãîâîð: Á. Òðÿáâà äà ïîäðåäèì ÷åòèðèòå ïðåäìåòà. Çà ïúðâèÿ ïðåäìåò èìà 3 èçáîðà (âñè÷êî

áåç �èçè÷åñêî). Çà âòîðèÿ � ïàê 3 èçáîðà (âñè÷êî áåç ïúðâèÿ). Çà ñëåäâàùèÿ îñòàâàò 2, à çà

ïîñëåäíèÿ � 1. Îáùî 3.3.2.1 = 18 âàðèàíòà.
7. Ïî øîñåòî îò ãðàä � çà ãðàä Ñ ñå íàìèðàò ðåñòîðàíòèòå À, Á, Â, �. Òå ñà íà ðàçñòîÿíèÿ

ñúîòâåòíî 50 êì, 70 êì, 90 êì è 190 êì îò ãðàä �. Åäèí îò ðåñòîðàíòèòå å íà ðàâíè ðàçñòîÿíèÿ

îò � è Ñ. Êîé ìîæå äà å òîé?
À) À Á) Á Â) Â �) �

Îòãîâîð: �. Ïîíåæå 190 > 2.90, íèêîé îò ïúðâèòå òðè íå ìîæå äà å â ñðåäàòà íà ïúòÿ.

8. Ñáîðúò îò öè�ðèòå íà åäíî åñòåñòâåíî ÷èñëî å ðàâåí ÷à 23. Àêî ñúáåðà öè�ðèòå íà ñëåäâà-

ùîòî åñòåñòâåíî ÷èñëî, êîëêî íàé-ìàëêî ìîãà äà ïîëó÷à?
À) 3 Á) 6 Â) 15 �) 24
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Îòãîâîð: Á. Àêî ïîñëåäíàòà öè�ðà íà ïúðâîòî ÷èñëî íå å 9, ùå ïîëó÷à 24. Àêî ïîñëåäíàòà å

9, à òàçè ïðåä íåÿ íå å, ùå ïîëó÷à 23 − 9 + 1 = 15. Àêî ïîñëåäíèòå äâå öè�ðè ñà 99, òî òàçè

ïðåä òÿõ íå å 9 è ùå ïîëó÷à 23− 18 + 1 = 6.
9. Êîëêî ñà òðèöè�ðåíèòå ÷èñëà, çàïèñàíè ñ òðè ðàçëè÷íè íå÷åòíè öè�ðè, ïîíå åäíà îò êîèòî

å 7?
À) 36 Á) 48 Â) 60 �) 61

Îòãîâîð: À. Òðèöè�ðåíèòå ÷èñëà ñ ðàçëè÷íè íå÷åòíè öè�ðè ñà 5.4.3 = 60. Îò òÿõ òåçè, êîèòî
íå ñúäúðæàò 7, ñà 4.3.2 = 24. Îñòàâàò 36.
10. Âñè÷êè äâóöè�ðåíè ÷èñëà ñà çàïèñàíè íà êàðòè (ïî åäíî íà êàðòà). Êîëêî íàé-ìàëêî êàðòè

äà èçáåðà, áåç äà ãëåäàì, çà äà å ñèãóðíî, ÷å ïîíå ïåò îò òÿõ èìàò ðàâíè ñáîðîâå íà öè�ðèòå

ñè?
À) 53 Á) 57 Â) 61 �) 65

Îòãîâîð: Â. Èìà 1 êàðòà ñúñ ñáîð 1, 2 ñúñ ñáîð 2, 3 ñúñ ñáîð 3; 1 ñúñ ñáîð 18, 2 ñúñ ñáîð 17, 3

ñúñ ñáîð 16; îñòàíàëèòå ñáîðîâå ñà îò 4 äî 15 è îò âñåêè îò òÿõ èìà ïîíå ïî 4 êàðòè. Àêî èçâàäÿ

(1 + 2 + 3).2 + 12.4 = 60 êàðòè, ìîæå äà ñà ïî íàé-ìíîãî ïåò çà âñåêè ñáîð. Àêî èçâàäÿ 61, ùå

èìà ïîíå 5 îò íÿêîé.

11. Êîëêî ñà ïðàâîúãúëíèöèòå (âêëþ÷èòåëíî êâàäðàòè) íà �èãóðàòà, êî-

èòî èìàò òî÷íî äâå ♥?

Îòãîâîð: 19. Çà äîëíèòå äâå ñúñåäíè ♥ èìà 5 ïðàâîúãúëíèêà (îò êîèòî

åäèí êâàäðàò), êîèòî ãè ñúäúðæàò. Çà ãîðíèòå äâå ñúñåäíè ♥ èìà ñúùî 5,

à çà ñðåäíèòå äâå èìà 9.

♥

♥

♥

♥

12. Âñÿêà ñóòðèí Ñàøî ïå÷åëè ïî 35 ëåâà. Âñåêè ñëåäîáåä òîé èçõàð÷âà ïîëîâèíàòà îò ïàðèòå

ñè. Íà 4 ìàé âå÷åðòà òîé èìàë 87 ëåâà. Êîëêî ëåâà å èìàë íà 1 ìàé ïî îáÿä?

Îòãîâîð: 902. Íà 4 ìàé ïî îáÿä èìà 87.2 = 174; íà 3 ìàé âå÷åðòà èìà 174− 35 = 139; ïî îáÿä
èìà 139.2 = 278; íà 2 ìàé âå÷åðòà èìà 278−35 = 243; ïî îáÿä èìà 243.2 = 486; íà 1 ìàé âå÷åðòà
èìà 486− 35 = 451; ïî îáÿä èìà 451.2 = 902 ëâ.
13. Îò êúùàòà íà Ïóõ äî êúùàòà íà Ïðàñ÷î ìîæå äà ñå ñòèãíå èëè íàïðÿêî, çà êîåòî èìà 3

ïðåêè ïúòå÷êè, èëè êàòî ñå ìèíå êðàé êúùàòà íà Çàéî. Îò êúùàòà íà Ïóõ çà òàçè íà Çàéî

ñúùî èìà 3 ïúòå÷êè, à îò êúùàòà íà Çàéî äî òàçè íà Ïðàñ÷î èìà 2 ïúòå÷êè. Ïóõ èñêà äà

ïîñåòè Ïðàñ÷î òî÷íî âåäíúæ è äà ñå âúðíå, êàòî íå èçïîëçâà íèêîÿ ïúòå÷êà ïîâå÷å îò âåäíúæ.

Êîëêî ñà ðàçëè÷íèòå ìó âúçìîæíè ìàðøðóòè? (Ìàðøðóòè, êîèòî ñå ðàçëè÷àâàò ïî ïîñîêàòà

íà äâèæåíèå, ñå ñ÷èòàò çà ðàçëè÷íè.)

Îòãîâîð: 54. Àêî íå ñå ìèíàâà êðàé Çàéî, èìà 3 âàðèàíòà íà îòèâàíå è 2 íà âðúùàíå, ò.å.

3.2 = 6 ìàðøðóòà. Àêî ñàìî íà îòèâàíå ñå ìèíàâà êðàé Çàéî, èìà 3.2.3 = 18 ìàðøðóòà. Àêî

ñàìî íà âðúùàíå ñå ìèíàâà êðàé Çàéî, èìà 3.2.3 = 18 ìàðøðóòà. Àêî è â äâåòå ïîñîêè ñå ìèíàâà
êðàé Çàéî, èìà 3.2.1.2 = 12 ìàðøðóòà. Îáùî 54 ìàðøðóòà.
14. Ëÿòíàòà âàêàíöèÿ íà Âåíè ïðîäúëæèëà 92 äíè. Îò òÿõ òÿ èãðàëà �åäåðáàë â 58 äíè è êàðòè

â 63 äíè, à ïëóâàëà â 66 äíè. Ñàìî â òðè îò äíèòå òÿ óñïÿëà äà èãðàå è �åäåðáàë, è êàðòè è äà

ïëóâà. Â êîëêî îò äíèòå, â êîèòî å ïëóâàëà, å èìàëà è èãðà íà êàðòè?

Îòãîâîð: 37. Â 92 − 58 = 34 îò äíèòå å ïðîïóñíàëà �åäåðáàëà, â 92 − 63 = 29 å ïðîïóñíàëà

êàðòèòå, à â 92 − 66 = 26 äíè � ïëóâàíåòî. Òÿ èìà ïðîïóñê â 92 − 3 = 89 äíè è ïîíåæå

34+26+29 = 89, å ïðîïóñêàëà òî÷íî ïî åäíî íåùî íà äåí. Òîãàâà Âåíè ïëóâàëà è èãðàëà êàðòè
â 92− 26− 29 = 37 äíè.
15. Êîëêî ñà ïåòöè�ðåíèòå ÷èñëà, êîèòî èìàò òðè ñúñåäíè åäíàêâè öè�ðè, à äðóãèòå äâå öè�ðè

ñà ðàçëè÷íè îò òÿõ è ïîìåæäó ñè?

Îòãîâîð: 1944. Àêî èçòðèåì äâå îò òðèòå åäíàêâè öè�ðè, ïîëó÷àâàìå òðèöè�ðåíî ÷èñëî ñ

ðàçëè÷íè öè�ðè. Áðîÿò íà âñè÷êè òàêèâà ÷èñëà å 9.9.8 = 648. Ïðè òîâà èìàìå òðè èçáîðà êîÿ

îò òðèòå öè�ðè äà å áèëà áèâøàòà òðîéíà è 648.3 = 1944.

Çàäà÷èòå îò òàçè òåìà ñà ïðåäëîæåíè îò Èâàéëî Êîðòåçîâ.
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